
ROŽEŇ  
Zpravodaj farnosti sv. Vavřince v Brně - Řečkovicích 2 / 2023 
 

 

Nejdražší farníci, 

v době postní jsem měl možnost několikrát se účastnit tzv. Vstupů do škol, vždy v do-
provodu zkušené lektorky. „Vstupy“ jsou výukový program akreditovaný ministerstvem 
školství, ale o tom se zde skutečně nechci rozepisovat. Ve většině navštívených tříd na 
prvním stupni byly obrázky s vyjmenovanými slovy. Při pohledu na ně si člověk řekne, 
že leckterým slovům už děti ani nemůžou rozumět. Posuďte sami: dmýchat, nachomýt-
nout se, pýřit se nebo zpytovat. Některá se dají skutečně považovat za archaismy. 
Zvlášť to poslední slovo „zpytovat“. Každý rok se ptám dětí při přípravě na 1. svaté při-
jímání, co děláme se svědomím, když jej zpytujeme. Zatím se ještě nenašel nikdo, kdo 
by dokázal odpovědět správně.  Když tedy máme ve vyjmenovaných slovech taková, 
která se již prakticky nepoužívají nebo jejichž význam téměř zanikl, nestálo by za to se-
znam těchto slov upravit? Vyřadit ta nepoužívaná?  

Asi tušíte, že to nepůjde tak lehce. I kdyby se to nakonec povedlo, stále ty výrazy tady 
někde budou a můžeme se s nimi i nadále setkávat kupříkladu v literatuře. Pořád zů-
stanou vyjmenovanými. 

Slavíme Velikonoce. Pro mnoho lidí je to už jen název bez obsahu. Svátky jara, kdy je 
prodloužený víkend a můžeme vypadnout na pár dní z domu. Státní svátky, volno, po-
hoda.  Přestože pravý význam Velikonoc ve společnosti upadá v zapomenutí, my křes-
ťané víme. Svátky, které mají pro naši víru zásadní význam; s nimi dokonce naše víra v 
Krista stojí a padá. Největší událost v dějinách lidstva od stvoření. Boží syn zemřel a za-
se vstal z mrtvých. Dokážeme vnímat důležitost této informace?  

Kdysi se mi jeden z mých spolubratrů v semináři svěřoval se svými těžkostmi. Napůl v 
žertu a napůl vážně mu povídám: „Tomáši, mám pro Tebe radostnou zprávu, Kristus 
vstal z mrtvých“! Vzhledem k tomu, že byl tuším listopad, podíval se na mě jako na 
blázna, zakroutil hlavou a odešel. 

Ale tato radostná zpráva, která se začala šířit před 2000 lety jednoho nedělního rána, 
má pro naše životy, které jsme spojili s Kristem, neocenitelnou hodnotu. Je něčím, co je 
stále aktuální, má trvalou platnost. Ano, význam Velikonoc v poslední době zdánlivě 
upadá. Stále více lidí má Velikonoce spojeny jen s pondělkem a různými lidovými až 
pohanskými zvyky. Jenže Kristovo vítězství nad hříchem a smrtí je tady stále. Připomí-
nejme si je. Nejen teď o Velikonocích, ale po celý náš život. 
 

Kristus vstal z mrtvých! Christus surrexit! Christos voskres! Aleluja. Alleluia. 
 

Požehnané Velikonoce přeje a žehná otec Michal + 
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Život ve farnosti 
 
10. 4. Pondělí velikonoční 

mše sv. v 8:00 hod. 

16. 4. Neděle Božího milosrdenství 

18. 5. Slavnost Nanebevstoupení Páně 
mše sv. v 7:00 a v 18:00 hod. 

20. 5. Festival FULL OF LIFE 
od 14:00 do 22:00 

 park před kostelem 

27. 5. Vigilie Seslání Ducha svatého 
mše sv. ve 20 hod. 

28. 5. Slavnost Seslání Ducha svatého 

  4. 6. Slavnost Nejsvětější Trojice 
 První svaté přijímání dětí 

při mši svaté v 10 hod. 

11. 6. Slavnost Těla a Krve Páně 
mše sv. v 7:15, 8:30 a v 10 hod. s 
průvodem 

16. 6. Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježí-
šova 
mše sv. v 18:00 hod. 

24. 6. Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 

mše sv. v 8:00 hod. 

* * * * * 

Mše svaté za nemocné 
14. dubna, 5. května, 2. června. 

Mše svaté za zemřelé 
29. dubna, 27. května, 24. června. 

Mše svaté na úmysly dárců 
26. dubna, 10. května, 5. června. 

Mše svaté za seniory naší farnosti  
20. dubna, 18. května (7:00), 15. června 

* * * * * 
 

Májové pobožnosti 

V neděli od 18:00, ve všední dny po ve-
černí mši sv. (litanie loretánské, bavorské, 
děti). 

Svatodušní novéna 
Devítidenní příprava na slavnost Seslání 
Ducha svatého začne ve čtvrtek 18. 5. a 
bude vždy po mši svaté, v neděli od 17:45 
(před májovou pobožností). Zakončení 
bude v pátek 26. 5.  

Večery chval 
- v sobotu 6. 5. a 3. 6. ve 20 hodin. 

Adorace se zpěvy z Taizé 
-  v sobotu 15. 4., 20. 5., 17. 6. ve 20 ho-

din. 

Adorace za kněze a povolání 

- první čtvrtek po ranní mši svaté 

Adorace za obnovu víry ve farnosti a po-
volání ke kněžské a jáhenské službě  

- každou neděli od 18:30 do 19:30 

Páteční adorace  

- půl hodiny přede mší svatou, na 1. pátek 
od 17:00. 

Adorace „24 hodin s Pánem“ 

28. – 29. 4., 26. – 27. 5. a 23. – 24. 6. od 
19:00. 

Modlitba růžence za mír ve světě  

- vždy 13. v měsíci od 17:30 v kostele 

Modlitby matek 

- ve čtvrtek 27. 4. v 17:00 

- triduum 23. – 25. 6. 

Praxe křesťanské meditace 

- 1x za dva týdny, v pondělí od 18:45 

Růžencová pouť okolo Ořešína  

- každé 1. pondělí v měsíci ve 20:00 od 
konečné autobusu č. 70 na Ořešíně. 

 



     - 3 - 

Snídaně na faře 
- ve čtvrtek 13. 4., 11. 5., 8. 6. po ranní 

mši svaté.  

Společenství seniorů 
- ve čtvrtek 20. 4., 18. 5., 15. 6. po ranní 

mši svaté.  

Snídaně na faře 
- ve čtvrtek 13. 4., 11. 5. a 9. 6. po mši 

svaté. 

Společenství maminek 
- v pátek 14. 4., 12. 5. a 9. 6. v 9 hod. na 

faře. 
* * * * * 

Pouť farnosti 
Jarní pouť farnosti na Cvilín spojená s ex-
kurzí v televizi NOE se uskuteční v sobotu 
6. května. 

Pokud by měl někdo zájem o předání fi-
nančního příspěvku, může obálku s část-
kou, jménem a členským číslem přinést 
do 5. května do sakristie. Příspěvek na TV 
NOE je také možné dát po celý měsíc du-
ben do pokladničky u vchodu do kostela. 
Další informace v ohláškách. 

Žehnání motorek 
Tradiční žehnání motorek se bude letos 
konat v neděli 7. května v 15 hodin před 
kostelem. 

Cyklopouť 

27. 5. 6:00 – 18:00 

Konec školního roku 
Poslední mše svatá zaměřená na děti bu-
de ve středu 14. června. Po mši bude na 
farní zahradě táborák pro děti a rodiny. 

Farní výlet dětí z náboženství  
Výlet dětí do Předklášteří a okolí se usku-
teční v sobotu 10. 6., přihlášky budou v 
náboženství. 

 

Farní den 

25. 6., podrobnosti budou v ohláškách. 

 * * * 

Diecézní setkání mládeže 

Diecézní setkání mládeže s brněnským 
biskupem Pavlem Konzbulem se bude le-
tos konat v sobotu 13. května v Žaroši-
cích. 

„Účastníci se obohatí o spoustu zážitků, 
vědomostí, podnětů, myšlenek, nových 
kamarádství i duchovního prožití akce,“ 
slibují organizátoři z Diecézního centra 
mládeže. 

Další informace o průběhu budou po-
stupně přibývat na facebookové události 
a na webových stránkách DCM. 
 

Noc kostelů 2023 

Letos se koná v termínu 2. 6., v našem 
kostele bude akce nahrazena festivalem 
Full Of Life. 
www.nockostelu.cz 
 

* * * * * 

Modlitby matek 

Setkání Modliteb matek 27.3. od 17:00 - 
19:00 hod v řečkovickém kostele. Na pro-
gramu bude slovo koordinátorky MM, 
svědectví a společná modlitba matek. Po 
skončení bude společné agape ve farní 
herně. 
Zveme všechny ženy, které by se rády 
společně modlily za svoje děti, i ty, které 
jsou již v Modlitbách matek zapojeny. Zú-
častnit se mohou všechny maminky, ba-
bičky, kmotry i duchovní matky. 
 
Triduum Modliteb matek 23.6. - 25.6. 

• pátek 23.6. v 19:00 po mši sv. 

• sobota 24.6. v 18:00  

• neděle 25.6. v 17:00 
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Jedná se vždy o hodinovou adoraci, kte-
rou vedou ženy ze společenství Modliteb 
matek. Zváni jsou všichni z farnosti - muži, 
ženy i děti. V modlitbě se spojujeme se 
všemi skupinkami po celém světě na dané 
úmysly. V pátek odprošujeme za své hří-
chy, v sobotu odpouštíme a prosíme za 
obrácení těch, kdo ublížili nám a našim 
dětem a v neděli chválíme Boha a děku-
jeme za všechna požehnání, která jsme v 
životě dostali. 

Jana Handlarová 
 
 

 
 

Benefiční koncert 
Přijměte pozvání na již druhý ročník Bene-
fičního koncertu, na kterém vystoupí 
mladí talentovaní umělci naší farnosti. Vý-
těžek z koncertu bude věnován na podpo-
ru organizace Ruka pro život. Přijďte se 
zaposlouchat do tónů krásné hudby a 
podpořit dobrou věc.  
Těšíme se na Vás. 

Filip Šmerda 

 

* * * 

Z pastorační rady farnosti 

Modré papírky 

Pastorační rada farnosti si o několik měsí-
ců prodloužila na konci května končící 
mandát. Ne, že by se nám nechtělo vzdát 
se teplých místeček, ale do konce roku by 
měly na biskupství vzniknout závazné sta-

novy pastoračních rad brněnské diecéze, 
a byli bychom rádi, kdyby nová rada byla 
zvolena a jmenována už v souladu s těmi-
to stanovami. 

Ať už to bude v květnu nebo v září, voleb-
ní období pastorační rady pomalu končí, 
což je pro mě důvod k bilancování. Vracím 
se k zápisům z jednání a říkám si, kolik se 
toho podařilo a kolik nepodařilo, které 
věci vznikly nenápadně a ztuha, aby se 
nakonec ukázaly být dobré a života-
schopné, a které se s velkým entuzias-
mem rozjely, aby nakonec umřely a zapa-
dly prachem, kolik času jsme strávili plod-
ně a požehnaně a kolik jsme ho naopak 
úplně zbytečně zabili. Pročítám si znovu 
formuláře skupinek, které se zapojily do 
synody, s níž jsem strávil hodně času a 
která mi dala možnost podívat se na naši 
farnost očima mnoha z vás, které jsem do 
té doby míjel. Hřeje mě u srdíčka, že úpl-
ně zbytečné ty čtyři roky nebyly. 

Při všem tom uvažování mi došla jedna 
věc: Už dlouho jsem nepotřeboval modrý 
papírek. Ze začátku jsem skoro na každé 
jednání rady šel s modrým papírkem, kte-
rý byl více či méně popsaný vašimi pod-
něty, návrhy a připomínkami. A teď nic. 
Tak si prostě říkám, čím to asi je. Napadá 
mě vícero možností mezi limitními: A) ne-
ní co řešit, všechno je v pořádku (pochy-
buju, že to tak je), B) nemá smysl nic řešit, 
stejně se nic nevyřeší (doufám, že to tak 
není). 

Kdyby mé pochybnosti o tom, že jsme v 
naší farnosti dospěli k možnosti A, byly 
mylné, vůbec bych se nezlobil. Ale pokud 
je něco, co tady podle vás není OK a mělo 
by se s tím něco dělat, neváhejte, přijďte 
za někým z pastorační rady (a fakt ten ně-
kdo nemusím být zrovna já se svým mod-
rým papírkem) a zkusme se na to společ-
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ně podívat. Ať se k té možnosti A ne-
přestaneme přibližovat. 

Pavel Rejman 

 

 

Farní Charita informuje 

Sbírka oblečení pro lidi bez domova 

V neděli 23. 4. v naší farnosti proběhne 
sbírka oblečení pro Azylový dům pro lidi 
bez domova, který sídlí na Bratislavské 58 
v Brně. Azylový dům je zařízení Diecézní 
charity Brno, které nabízí sociální pobyto-
vou službu lidem bez domova, kteří se 
dostali do nepříznivé sociální situace spo-
jené se ztrátou bydlení. Poskytovaná 
služba spočívá v zajištění dočasného uby-
tování, ale i pomoc v zajištění základních 
životních potřeb včetně poskytnutí zá-
kladního ošacení. I když na mnohých mís-
tech v Brně jsou rozmístěny kontejnery ke 
sběru použitého šatstva, toto ošacení je 
využito jiným způsobem a do Azylového 
domu se nedostane.  
Proto jsme se rozhodli pomoci. Vytřiďme 
si po zimní sezóně oblečení, udělejme 
čistku v šatníku a přinesme vyřazené ob-
lečení do farní herny. Odvezeme je pak 
přímo do Azylového domu. 
Pokud je pro někoho z vás problém do-
pravit oblečení do farní herny, ozvěte se 
na tel. číslo 605 209 613 a my u vás balík s 
oblečením vyzvedneme. 
Prosíme, sbírejte pouze věci uvedené zde 
a v letáku: trika, mikiny, tepláky, spodní 
prádlo, kalhoty, bundy, ponožky, čepice, 
rukavice, obuv. 
Uvítáme také: ručníky, deky, batohy, spa-
cí pytle, stany. 
 
Sbírka vosku na svíčky pro Ukrajinu  
Sbírka byla ukončena, další vosk prosím 
nenoste. 
 

Mary’s Meals 

Většině z vás asi nemusíme představovat 
tuto charitativní organizaci, ale kdybyste 
přece jen nevěděli, tak tedy poskytuje 
jedno jídlo denně nejchudším dětem v 
místě jejich školní docházky. Tím je moti-
vuje chodit do školy a dává jim tak šanci 
na lepší život. Pokud by vás zajímalo, jak 
to celé vzniklo, ve farní knihovně a v kos-
tele na stolečku pod kůrem je k dispozici 
kniha Bouda, která krmí miliony dětí. 
Na celý měsíc duben je vyhlášena spor-
tovní výzva Move for Hope pro děti v 
Malawi. Startovné je 550,- Kč, což je část-
ka, za kterou nakrmíte jedno dítě po celý 
školní rok. Pro srovnání, u nás to už ne-
stačí ani na školní obědy na jeden měsíc. 
Je potřeba se zaregistrovat jednotlivě ne-
bo jako skupina na webových stránkách 
www.marysmeals.cz. Dobrá zpráva pro 
ty z vás, kteří nemáte přístup k internetu, 
je, že se může zaregistrovat pouze jeden 
člen z vaší skupiny. Není k tomu potřeba 
ani žádná aplikace v chytrém mobilu. Ki-
lometr vašeho běhu nebo chůze sponzoři 
ocení částkou 3,- Kč a kilometr jízdy na 
kole jednou korunou. Navíc kromě dob-
rého skutku prospějete i svému zdraví.  
8. května od 19 hodin se v Brně v Zoner 
BOBYHALL bude konat benefiční koncert 
Tomáše Kluse s Police Symphony Or-
chestra na podporu díla Mary’s Meals. 
Vstupenky v ceně 550, 1100 nebo 1650 Kč 
lze zakoupit na webu https://goout.net. 
 

Pozvání na Pochod pro život 

V sobotu 15. dubna se v Praze bude konat 
již tradiční Pochod pro život. Kromě covi-
dové pauzy se pravidelně už několik let 
účastním a vždy mě tento den naplní op-
timismem a nadějí, že to s naším náro-
dem není tak špatné a že třeba nevy-

mřeme úplně brzy     . Není to žádná pro-
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test akce, ale oslava života, rodin a dětí, 
kterých je tam opravdu spoustu. 
Celé je to perfektně zorganizované, od 
zvláštních vlaků nebo alespoň vagonů z 
různých míst republiky, přes kyvadlovou 
dopravu na Pražský hrad, kde je v kated-
rále mše svatá, následující občerstvení a 
program pro děti na Klárově až po vlastní 
pochod na Václavské náměstí.  
Možnost přihlásit se je zde: 
http://pochodprozivot.cz  
Pokud se nemůžete nebo nechcete zú-
častnit, podpořte nás prosím alespoň 
svou modlitbou, která má velkou sílu, 
zvláště v situacích, kdy zastánci „svobod-
né“ volby jsou stále hlasitější, vulgárnější 
a agresivnější. 

Jana Prchalová 
 

 
 

Petice proti surogátnímu ma-

teřství 

Když se řekne surogacie, většina lidí vů-
bec neví, o co jde. Jedná se o praktiku, 
kdy tzv. náhradní matka odnosí a porodí 
dítě někomu, kdo vlastní dítě přirozenou 
cestou mít nemůže. Začalo to samozřej-
mě zcela „nevinně“, kdy žena altruisticky, 
bez nároku na finanční odměnu, takto 
pomohla například své sestře nebo 
sestřenici k dítěti.  

I kdybychom odhlédli od faktu, že v celém 
tomto procesu se uplatňuje asistovaná 
reprodukce (umělé oplodnění), která by 
měla být pro křesťana nepřijatelná, tak 

bohužel s jejím masivním rozvojem došlo i 
k rozvoji surogacie a vynořila se celá řada 
naprosto zásadních problémů. Pár příkla-
dů za všechny: občas se stane, že náhrad-
ní matka odmítne v rozporu se smlouvou 
dítě vydat (v roce 1985 případ Baby M). 
Také se stává, že dítě nemá žádné identi-
fikovatelné biologické rodiče, protože je z 
„materiálu“ od anonymních dárců (v roce 
1995 případ Nobody’s Child – Dítě niko-
ho). Nebo naopak to můžeme pojmout 
tak, že dítě má až 5 rodičů – biologického 
otce, biologickou matku, náhradní matku, 
která ho porodila a potom dva adoptivní 
rodiče. Nezřídka se také stane, že pokud 
se zjistí, že je dítě postižené, objednavate-
lé si ho odmítnout převzít, protože přece 
zaplatili za bezvadné „zboží“. Navíc ob-
jednavatele nikdo neprověřuje, jestli bu-
dou vhodnými rodiči. O tom, do jakého 
prostředí se dítě takto může dostat, ne-
chci raději ani přemýšlet. Je také dobře 
známým faktem, že v době těhotenství si 
matka s dítětem vytváří unikátní pouto. 
Náhradní matka se tomuto poutu vědo-
mě brání.  

Jako náhradní matky se „používají“ chudé 
ženy, v Evropě typicky Ukrajinky. Asi 14 
dní po vypuknutí války na Ukrajině ČT1 v 
rámci hlavních večerních zpráv odvysílala 
děsivou reportáž z krytu, který byl plný 
takovýchto objednaných dětí od narození 
až do stáří několika měsíců, o které se 
tam staraly pečovatelky, nicméně tyto dě-
ti neměly ani jméno a čekaly na své biolo-
gické nebo adoptivní rodiče ze zahraničí, 
kteří si je před válkou nestihli vyzvednout. 

Surogátní mateřství v ČR existuje, není ani 
legální, ani zcela ilegální, zákon ho prostě 
neřeší. Petice, kterou můžete podepsat až 
do začátku května na oltáři Sv. Rodiny, by 
tento stav ráda změnila a postavila tento 
obchod s lidmi a mnohamiliardový byznys 
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mimo zákon, stejně jako je tomu např. ve 
Španělsku, Francii, Německu a Itálii.  

Jana Prchalová 

 

Poděkování 

Milí farníci,  

děkuji vám všem, kdo jste pomáhali při 
přípravě, průběhu i úklidu oslavy mých 
kulatých narozenin v neděli 26. února, na 
začátku letošní postní doby. Děkuji vám 
všem také za všechny hmotné i duchovní 
dary. Přeji vám dobré prožití svátků Kris-
tova ponížení a vyvýšení!  

P. Jindřich Kotvrda, farní vikář 

* * * 

Zlato a stříbro 

V letošním roce oslaví bývalý duchovní 
správce naší farnosti P. Josef Rychtecký 
„zlaté“ kněžské výročí – 50 let od vysvě-
cení na kněze. Současně tomu bude 25 let 
od jeho příchodu do farnosti Prosetín – 
jak on říká, „stříbrné“ prosetínské výročí. 

Mnozí z nás si na jeho působení v Řečko-
vicích dobře pamatujeme a k jeho výročí 
mu budeme vyprošovat hojnost Boží mi-
losti a darů Ducha svatého, a to nejen při 
mši svaté 30. 6. v našem kostele… 

 

Pokud byste si chtěli udělat pěkný výlet 
na Vysočinu, otec Josef, který na Řečkovi-
ce často vzpomíná, vás v prosetínském 
kostele rád uvítá. Mše svaté jsou v Prose-
tíně přes týden vždy v 18 hodin (ve čtvr-
tek ve Štěpánově) a v neděli v 8 hodin. 

Michal Fiala 

 

S vděčností 

V páteční podvečer na počátku března mi 
přistála v mailu nová zpráva s překvape-
ním -  v příloze je plakátek na Benefiční 
koncert 16. dubna v našem kostele, jehož 
výtěžek bude věnován organizaci Ruka 
pro život. Dále se dočítám, že koncert při-
pravuje Filip Šmerda s mladými talento-
vanými umělci z farnosti. 

Filipe, děkuji, že jsi vybral právě Ruku pro 
život :-) a těším se na hudební zážitek. 

Teprve pozdě večer, až je u nás doma 
klid, začínám se v myšlenkách vracet k 
vernisáži fotografií Jindřicha Štreita a Ru-
ky pro život, na které tehdy vystoupili 
sourozenci Šmerdovi. Rájem i sonáta J. S. 
Bacha v provedení Anežky a Filipa mi hlu-
boce utkvěly v paměti. A nejen mně… 

A pak ve svých vzpomínkách pokračuji 
ještě dál, až do roku 2005, kdy naše rodi-
na přišla do řečkovické farnosti. Jedním z 
prvních lidí, kteří mě osobně oslovili (a 
ještě předtím také texty na nástěnkách v 
kostele) byla Markéta. Když jsem se ča-
sem dozvěděla, že je maminkou osmi dě-
tí, okamžitě získala můj nevýslovný obdiv, 
který trvá dodnes… Vůbec jsem si nedo-
vedla představit, jak je možné takhle vel-
ké obdarování tak skvěle zvládnout. A k 
tomu spoustu dalších činností, službu pro 
farnost a potřebné… Dnes už vím, že jedi-
ně s Boží pomocí a velkou pokorou. 

Mám velmi niterné zkušenosti s určitým 
souzněním, kdy Markéta se mnou dokáže 
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sdílet moje těžkosti související s péčí o 
naše „neobyčejné děti“. Markétina pod-
pora a především její přímluvná modlitba 
funguje a umí dělat i „zázraky“. O tom 
jsem se mnohokrát přesvědčila...  

Asi nejvíce se to projevilo při psaní mého 
příspěvku do knihy Křehká každodennost. 

Příběh naší rodiny jsem měla dokončit a 
odevzdat krátce po odchodu mojí ma-
minky na věčnost. V té době, plná bolesti, 
jsem vůbec nebyla schopna uspořádat své 
myšlenky a nalézt správná slova. Poprosi-
la jsem Markétu, zda mi může pomoci 
text dokončit. A pak jsem jen žasla, jak 
dokázala z mých stručných poznámek vy-
cítit moje představy a přepsat moje myš-
lenky, pocity...  

Jsem vděčná, že mi Bůh posílá do cesty li-
di takto vnímavé, laskavé a pomáhající. 

Děkuji, že jsem mohla poznat Markétu a 
její rodinu. 

Světlana Hrbková 

 

Přímluvná modlitba 

Je to způsob modlitby, kdy se dvojice i 
několik lidí (přímluvců) pomodlí za kon-
krétního člověka a jeho problémy. Může 
to být např. modlitba za uzdravení, od-
puštění, duchovní ochranu, prosba o Boží 
vedení při důležitých životních rozhodnu-
tích atd.  

Na setkání pastorační rady jsme se do-
hodli, že budeme tuto službu od dubna 
nabízet i v naší farnosti na začátku adora-
ce 24, tedy každý poslední pátek v měsíci. 
Vždycky od 19 do 21 hodin bude v kostele 
k dispozici kněz pro duchovní rozhovor 
nebo slavení svátosti smíření, a dva lidé 
(může i více) pro přímluvné modlitby, kte-
ří se budou modlit za vás (nad vámi) a za 
věci, které máte na srdci.  

Co pro mne znamená přímluvná modlit-
ba? 

Už delší čas se modlím za potřeby dru-
hých v rodině, ve farnosti nebo za něko-
ho, za koho mně někdo jiný požádá o 
modlitbu. Vnímám také od Pána, že se 
mám přimlouvat i za Ty, které mně On 
pošle do cesty nebo položí do srdce. Také 
jsem se ve Farních evangelizačních buň-
kách ve společenství s bratry a sestrami 
naučila tímto způsobem přimlouvat za 
druhé. Tam je to součástí našeho modli-
tebního setkání, když tuto modlitbu ně-
kdo potřebuje. A mám touhu naslouchat 
Pánu a vyučovat se v této přímluvné mod-
litbě dále. 

Přinášet určité lidi před Ježíše a rozmlou-
vat o nich s Pánem je úžasné dobrodruž-
ství ale i duchovní boj. Je to ale také nej-
krásnější služba, jakou můžete lidem, za 
které se přimlouváte, prokázat. 

Míla B. 

* * * 

 

Z farní knihovny 

Kniha Jób, příběh o utrpení nevinného. 
Pro toto chtěl Ivan Karamazov vrátit Bohu 
vstupenku, pro toto uspořádali Židé v 
Osvětimi s Bohem soud. A jak se s tímto 
vypořádal Daniel Pastirčák v knize Evan-
gelium podle Jóba? Mnohé napoví již sa-
motný název knihy, ale to nejpodstatnější 
zamlčím, to si přečtěte sami.  
Tomu, kdo nevlastní dimenzi víry, se stej-
ně bude zdát, že autor od odpovědi utekl, 
protože ji vidí až za horizontem smrti, ale 
ono to ani jinak nejde, tenhle svět nikdy 
nebude dokonalý a pokusy o to, jej doko-
nalým udělat, končí ještě větším trápe-
ním. Spíše tu zůstávají otázky, co v tomto 
trápení dělat: Co z nás zůstane, když jako 
Jób přijdeme o majetek a společenské 
postavení, tedy o to, čím jsme ve společ-
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nosti zakotveni? Co máme dělat s tímto 
„zbytkem“? Může nám být nějak ku pro-
spěchu? A jak potom mluvit s Bohem a o 
Bohu? Elífaz Témantský Jóbovi jeho osud 
pěkně vysvětluje podle tradice, ve které 
Bůh dobro odměňuje požehnáním a své-
volníka trestá. Jób naopak spílá nad svým 
žitím a přivolává si smrt. Bůh však nako-
nec označí Elífazovu řeč, na rozdíl od Jó-
bovy, za nepatřičnou. Kde se stala chyba? 
S nedokonalostí světa souvisí i otázka naší 
svobody. Potřebujeme ji vůbec? K čemu 
je nám dobrá? A kde se vlastně vzala? 
Kým je mi Bůh? Soudcem nebo Tvůrcem? 
Kde mám hledat smysl svého života? V 
sobě nebo mimo sebe? 
Kvůli odpovědím na tyto otázky musíme 
někdy opustit svět poznatelného, co si 
umíme a můžeme představit, a musíme 
vstoupit do tajemství, jež lze vnímat pou-
ze v paradoxech. Na naše existenční otáz-
ky Slovo Boží neodpovídá. To k nám ne-
přichází, aby vysvětlovalo, ale aby konalo. 
Na závěr pár řádků ze zamyšlení o utrpení 
nevinného, Ježíše Krista, které napsal Šte-
fan Šrobár pod názvem Následování Kris-
tova kříže (Perpektivy 37/2000): Svět bez 
utrpení není možný. Svět bez utrpení je 
svět bez opravdové lásky. Opravdový člo-
věk je zranitelný člověk. 

Honza Votava 

 

 

Knižní tipy 

V nedávné době jsem si přečetl dvě krás-
né inspirativní knihy. 

Ta první, Hereze beztvarosti, pojednává o 
kráse liturgie. Autor Martin Mosebach o 
liturgii nepíše jako o právním úkonu, že  

když kněz řekne 
toto a udělá to-
to, tak je to plat-
né, i kdyby vše 
ostatní bylo 
špatně, ale litur-
gii pojímá jako 
krásné umělecké 
dílo, ve kterém 
každý pohyb, 
každé gesto a vě-
ta má své nezastupitelné místo. Samo-
statná kapitola pojednává o misálu a jeho 
roli při liturgii. 

Po přečtení této knihy si můžeme položit 
otázku, jak prožíváme liturgii my. 

  

Co pro nás jednotlivé okamžiky mše svaté 
znamenají? Prožíváme mši opravdu jako 
bohoslužbu, jako oslavu Boha, setkání s 
Bohem? A Slovo se stalo tělem! Setkání s 
Bohem? Vnímáme při eucharistickém 
proměnění zpřítomnění betlémské stáje, 
Zeleného čtvrtku, Kalvárie, hrobu i 
Zmrtvýchvstání? 

Na závěr poznámka: V Německu udělali 
průzkum, ze kterého vyplývá, že i když je 
katolická bohoslužba sloužena v národ-
ním jazyce, pro lidi je nesrozumitelná a 
nechápou, co se při ní děje. 

Je to u nás o mnoho jiné? 

A ještě prosba: Ukončení mše svaté a od-
chod kněží a ministrantů od oltáře, kde se 
nám právě před chvílí vydal Spasitel, by se 
nemuselo občas proměnit v nástup uklí-
zecí čety, která posbírá vše, co je po ruce, 
aby se náhodou ještě pro něco nemusel 
nikdo vracet. 

  

Druhá kniha Čtyři svědkové od Roda 
Bennetta je exkursem do začátků církve, 
do doby, kdy ještě žili lidé, kteří znali 
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apoštoly. Nový zákon ještě nebyl uspořá-
dán a již se vyrojily spousty těch, kteří při-
způsobovali učení Krista svým předsta-
vám. Tu ubrali slovo, tu posunuli význam 
a najednou se jejich víra od Kristova učení 
lišila, a to podstatným způsobem. Takové 
vyznání se najednou stávalo přijatelné 
pro tehdy většinovou společnost. Stačilo 
tak málo …  

A přesto naši čty-
ři svědkové svěd-
čí o věrnosti své 
a mnohých pros-
tých věřících, a to 
tváří v tvář kruté 
smrti. Byť se jed-
ná o dobu počát-
ků křesťanství, 
nejedná se o do-
bu neznámou, 
dobu, kde se dohadujeme a tápeme. 
Pramenů je spousta, a tak víme přesně, s 
čím se potýkali Klement Římský, Ignác z 
Antiochie, Justín Mučedník a Irenej z Lyo-
nu. 

Naše euroatlantická civilizace se v sou-
časnosti od situace v římské říši přelomu 
1. a 2. století vlastně neliší. Dnes sice ne-
řešíme gnózi a její odnože, ale pro mnohé 
již není katechizmus závazným výkladem 
naší víry, nýbrž jen pouhou orientační pří-
ručkou, ze které je možné si vybírat a zby-
tek nebrat vážně. Stejně tak jako tenkrát 
existují pastýři, kteří jsou věrní a pastýři 
hledající kompromis s většinovou společ-
ností, čímž svádí na scestí mnohé duše. 
Dnes zatím nikdo pravověrné katolíky 
lvům nepředhazuje, avšak touha udržet si 
místo, pozici, být přijímán a uznáván vět-
šinovou společností je tak svůdná… A při-
tom být věrným svědkem není možnost, 
ale povinnost! 

 Jan Levíček 

Gustovo okénko 

V sauně se sejde po delší době parta kně-
ží, aby osvěžili svá těla po dnech plných 
příprav, svátostí smíření a jiných povin-
ností. Tu najednou zazvoní mobil, jeden z 
kněží jej zvedne a zřetelně odpovídá: „Jis-
tě otče biskupe, pozítří přijeďte, nachys-
tám knihy křtů od roku 1920 a všechny 
povinné dokumenty od téhož roku. Pro-
jdeme i ekonomickou stránku naší farnos-
ti a pokud opravdu chcete, závěrem udě-
láme pohoštění s účastí všech spolupra-
covníků ve farnosti.“  Po ukončení hovoru 
a odložení mobilu suše pronesl: „Chlapi, 
koho je ten mobil?“ 

 

Na silnici zastaví dva policisté auto, v 
němž sedí kněz. Po kontrole dokladů a 
dýchnutí jeden z nich položí otázku: „Pa-
ne faráři, a co je to - to veliké, co tam 
vzadu vezete?“ „Bojler,“ odpoví duchovní. 

Policisté popřejí šťastnou cestu a jeden se 
zeptá druhého: „Ty, a co je to ten bojler?“ 
„To se ptáš mě, tys přece chodil do nábo-
ženství...“ 

A.D. 

 

Děkujeme vám, že přispíváte do farního 
zpravodaje.  

Všem čtenářům přejeme požehnané Veli-
konoce plné radosti i víry ve Vzkříšení a 
věčný život s Kristem.  

Uzávěrka příštího čísla je 16. 6. 2023, tě-
šíme se na Vaše nové příspěvky. 

redakce Rožně
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Našim dětem 
 
Milé děti, milí čtenáři, 
 
celou postní dobu jsme se symbolicky snažili sbírat vodu života, plnili jsme úkoly a za 
svou snahu jsme pak v kostele společně čerpali vodu ze studny do džbánku. Tato voda 
pro nás byla vzácná a cenná, vždyť byla odměnou za naše snažení, tak věřím, že nikomu 

ani kapička neukápla (neupadla     ). 
 
Co ale my a normální obyčejná voda? Věřím, že všichni se máme tak dobře, že doma 
máme kohoutky, ze kterých teče pitná čistá voda různé teploty. Když se zeptáte, kolik 
stojí třeba litr vody, rodiče vám nejspíš řeknou, že skoro nic. Ale ve skutečnosti je voda 
moc cenná. Je to Boží dar, bez kterého by nebyl život. Rostliny by uschnuly, zvířata 
umřela žízní, my bychom neměli co pít, kde se umýt, jak vyprat oblečení, čím vymýt rá-
ny. Voda vůbec není tak běžná a automatická, jak se nám možná občas zdá. My máme to 
štěstí, že žijeme v místě, kde si můžeme trávit půlhodinu ve sprše, sledovat tekoucí vodu 
při čekání na tu správnou teplotu, užívat si plnou vanu, mýt nádobí pod tekoucí vodou, 
pořád dokola vycákávat a dopouštět bazény. Ale o kousek jinde na světě je zas vzácnost 
každá kapka deště a lidé pijí z kaluží, aby neumřeli žízní. 
 
Začínají Velikonoce. Doba oslav, rodinných návštěv, hostin. Většina z nás bude mít doma 
dostatek nejen vody, ale všeho možného jídla a pití. Zkusme i v této době oslav být 
skromnější, neplýtvat. Zkusme si víc vážit věcí, které pro nás jsou na první pohled běžné, 
obyčejné až bezcenné. Buďme vděční za vše, co máme. 
 
Požehnané Velikonoce! 

Terka 
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FULL of LIFE – Nech se obdarovat 
Rád bych vás pozval na další ročník farního festivalu FULL OF LIFE, který se uskuteční v 
sobotu 20.5.2023 od 14 h. tentokrát před kostelem na Palackého náměstí. Přesněji ře-
čeno na těchto 4 místech: 
 
- parkoviště u kostela - menší pódium a lavičky  
- farní zahrada - občerstvení, mobilní toalety  
- kostel – možnost ztišení, přímluvná modlitba, program pro mládež 
- zahrada církve Husitské  - divadlo a program pro děti 
 
Pozvěte osobně své kamarády, sousedy, kolegy, ... zkrátka všechny, kteří chtějí prožít 
sobotní odpoledne s lidmi z naší farnosti a nahlédnout do života a aktivit naší farnosti.  
Hlavním hostem bude kněz Vojtěch Kodet, který bude mít přednášku na téma „Nech se 
obdarovat“ a zároveň spolu s CHAPELOU a Markem Novákem povede večerní modli-
tební program. Další z hostů je známý především z televize a tím je Václav Faltus – bavič 
a jeden z nejlepších českých imitátorů, který umí 257 hlasů populárních herců, zpěváků i 
politiků. 
 

Z hudebních uskupení se můžete těšit na známou folkrockovou kapelu OBOROH, která 
se za 30 let své existence stala legendou. Velký ohlas (nejen u nás) zaznamenala také 
křesťanská kapela Way to go, která na první pohled zaujme svojí odlišností a svým oso-
bitým stylem hudby zahřát posluchače na duši. 
 

V kostele bude program pro mládež, kterou povede zkušený řečník Marek Novák spolu 
se skupinu ALIVE, která jejich hudbou touží oslavovat Boha a předávat lidem zprávu, že 
Bůh je živý. 
 

Samozřejmě myslíme také na děti, pro které zde opět budou soutěže, tvoření a nebude 
chybět i tradiční divadla v podání divadla „Kapr na scéně“. 
 

Během celého festivalu můžete využít možnosti osobního rozhovoru s knězem, nabídku 
přímluvné modlitby nebo nahlédnout do života a aktivit naší farnosti. 

o. Michal  
 
Zde také nabízíme několik způsobů, jak můžete pomoci: 
 

o Modlitbou za všechny, kdo na festival přijdou, a také za ty, kteří festival připravují. 
o Peněžitým darem prostřednictvím Donio.cz (lze zvolit vystavení a zaslání dokladu) 
o Zveřejněním tiskové zprávy (informací o festivalu) na webu nebo v časopise. 
o Umístěním ikonky či banneru na svém webu. 
o Tiskem a distribucí plakátu. 
o Podporou a sdílením naší stránky na facebooku: https://www.facebook.com/Full-of-

Life-412610829113513/ 
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Program festivalu 
 

Hlavní pódium 
(parkoviště u kostela) 
 

14:00-14:10 – Zahájení festivalu 
14:15-15:00 – Imitátor Václav Faltus 
15:15-16:15 – OBOROH 
16:15-16:30 – Imitátor Václav Faltus – rozhovor 
16:45-17:30 – Divadlo KAPR na scéně – Robin Hood 
17:45-18:30 – Přednáška o. Vojtěcha Kodeta na téma: “Nech se obdarovat” 
18:45-19:30 – WAY TO GO 
19:30-20:00 – Svědectví a přednáška Marka Nováka 
20:30-21:45 – Večerní modlitební program CHAPELA a Vojtěch Kodet 
 

Malé pódium 
(prostory Církve československé husitské v Brně-Řečkovicích) 
 

14:00-18:00 – hry, workshopy, soutěže a divadlo pro děti 
15:00 – Divadlo KAPR na scéně – Zlatovláska 
 

Kostel sv. Vavřince 
 

15:30-17:00 – program pro mládež – řečník Marek Novák a skupina ALIVE 
 
 

 

 

Pořad bohoslužeb do konce června 

10.4. Po Pondělí velikonoční 8.00 za zemřelého Josefa Bořeckého a živou a zemřelou rodinu 

12.4. St  18.00 za Pavly, jejich vysvobození ze závislostí a usmíření v rodinách 

13.4. Čt  7.00 
za nenarozené děti, jejich rodiče a za Linku pomoci HPŽ ČR – 
aby dobře sloužila ochraně života 

14.4. Pá  18.00 za nemocné 

    
za zemřelého Josefa Býtešníka, aby ho Pán přijal do svého krá-
lovství 

15.4. So  7.00 na poděkování  

16.4. Ne 2. velikonoční, 7.15 za zemřelou Boženu Čechovou a živou rodinu 
  neděle Božího  8.30 za farní společenství 
  milosrdenství 10.00 za zemřelou Rostislavu Linhartovou 

17.4. Po  18.00 
na poděkování za dar života s prosbou o Boží požehnání a dary 
Ducha Svatého 

19.4. St  18.00 za živou a zemřelou rodinu Handlarovu a Koudelkovu  

20.4. Čt  7.00 za seniory naší farnosti 

21.4. Pá  18.00 za živou a zemřelou rodinu Plavcovu a Mikulovu a duše v očistci 
    za kamaráda Petra 

22.4. So  7.00 na úmysl dárce 
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23.4. Ne 3. velikonoční 7.15 za farní společenství 

   8.30 
za zemřelé rodiče z obou stran, P. Ivana Pešu a živou rodinu 
Trnkovu a Černých 

   10.00 
za zemřelého Emila Staňka, oboje rodiče, bratra Josefa a švagra 
Aloise a živou rodinu 

24.4. Po  18.00 na poděkování za přijetí do rodiny Božích dětí křtem svatým 

26.4. St  18.00 na úmysly dárců 

27.4. Čt  7.00 za varhaníky naší farnosti 

28.4. Pá  18.00 na poděkování za 23 let života s prosbou o dary Ducha Svatého 
    na poděkování za dar Božího milosrdenství  

29.4. So sv. Kateřina Sienská 7.00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili 

30.4. Ne 4. velikonoční 7.15 
na poděkování za uzdravení tatínka a za Boží požehnání pro ce-
lou rodinu 

   8.30 za farní společenství 
   10.00 za zemřelou Jitku Jurenovou a živou rodinu 

1.5. Po  18.00 
za zemřelé manžele Jaroslava a Ludmilu Nedomovy a Antonína 
a Marii Sekničkovy a živou a zemřelou rodinu 

3.5. St sv. Filip a Jakub 18.00 za zemřelé Helenu a Janu Pantůčkovy 

4.5. Čt  7.00 
za kněze, nová kněžská povolání a povolání k zasvěcenému ži-
votu z naší farnosti 

5.5. Pá  18.00 za nemocné 
    za živé a zemřelé členy rodiny Vávrovy, Vašíčkovy a Veselé 

6.5. So  7.00 
za všechny, kteří se podílejí na přípravě festivalu FULL OF LIFE, 
účastníky a účinkující 

7.5. Ne 5. velikonoční 7.15 za farní společenství 
   8.30 na úmysl dárce 

   10.00 
za zemřelého manžela Vladislava Kolaříka a živou a zemřelou 
rodinu 

8.5. Po  18.00 
za zemřelého P. Jana Pavlů, zemřelého manžela Jana a celou 
živou rodinu 

10.5. St  18.00 na úmysly dárců 

11.5. Čt  7.00 
za nenarozené děti, jejich rodiče a za obrácení gynekologů a je-
jich zdravotních sester  

12.5. Pá  18.00 za skauty 

13.5. So  7.00 za živou a zemřelou rodinu  

14.5. Ne 6. velikonoční 7.15 na poděkování za dar 70 let života 
   8.30 za zemřelého Iva Rotrekla 
   10.00 za farní společenství 

15.5. Po  18.00 za Jaroslavu Pištělákovou a živou a zemřelou rodinu  

17.5. St  18.00 na úmysl dárce 

18.5. Čt Nanebevstoupení Pá-
ně 

7.00 
za seniory naší farnosti 

   18.00 na úmysl dárce 

19.5. Pá  18.00 za zemřelé rodiče Blechovy, Dvořákovy a živé rodiny 
    za živou a zemřelou rodinu a dary Ducha Svatého 

20.5. So  7.00 za zemřelého manžela Karla, rodiče, bratra a živou rodinu 

21.5. Ne 7. velikonoční 7.15 za farní společenství 
   8.30 za živou a zemřelou rodinu Svobodovu, Vojtovu, Vejmolovu a 

Horákovu a dar zdraví pro celou rodinu 

   10.00 za rodinu Janíčkovu a Přehnalovu 

22.5. Po  18.00 za zemřelého manžela a živou rodinu  

24.5. St  18.00 
za živou a zemřelou rodinu Lukáškovu a Trávničkovu a Boží po-
žehnání 

25.5. Čt  7.00 za zemřelého manžela, rodiče a prarodiče 

26.5. Pá  18.00 
za zemřelé Annu a Blažeje Veselých a za jejich živé a zemřelé 
rodiny 

    na smír za náboženský fanatismus a jeho oběti 

27.5. So Vigilie 20.00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili 

28.5. Ne Slavnost Seslání 7.15 
za zemřelého manžela Jaroslava, rodiče Daškovy a Hobzovy, 
Annu, Štěpánku a Karla Harákovy a živou rodinu 

  Ducha svatého 8.30 za farní společenství 
   10.00 za zemřelého Jaroslava Hudce a živou rodinu 



Rožeň – zpravodaj římskokatolické farnosti při kostele sv. Vavřince v Brně – Řečkovicích, č. 2/ 2023, ročník XXVI. 
Vychází pro vnitřní potřebu farnosti. Neprodejné. Kontakt pro příspěvky: m.fiala@volny.cz  Vyšlo v nákladu 450 
výtisků 9.4.2023. Tisk: MJ Servis  Farní web: https://farnostreckovice.cz   Uzávěrka příštího čísla 16. 6. 2023. 

 

29.5. Po  18.00 
na poděkování za dar života maminky a bratra s prosbou o dar 
zdraví a plnost darů Ducha Svatého 

31.5. St Navštívení P. Marie 18.00 za zemřelého Zdeňka Medka a jeho rodiče 

1.6. Čt  7.00 
za kněze, nová kněžská povolání a povolání k zasvěcenému ži-
votu z naší farnosti 

2.6. Pá Noc kostelů 18.00 za nemocné 

3.6. So  7.00 za zemřelého manžela a dary Ducha Svatého pro živou rodinu 

4.6. Ne Slavnost 7.15 za farní společenství 
  Nejsvětější Trojice 8.30 za zemřelého Jakuba Procházku a živou rodinu 
   10.00 za děti, které přistoupí k prvnímu sv. přijímání a jejich rodiny 

5.6. Po  18.00 na úmysly dárců 

7.6. St  18.00 za dar obrácení a dar nové víry a ochranu a pomoc Panny Marie 

8.6. Čt  7.00 
za nenarozené děti, jejich rodiče a za obrácení propagátorů tzv. 
náhradního mateřství 

9.6. Pá  18.00 na poděkování a dary Ducha Svatého 

    
za zemřelé rodiče Dvořákovy, Matulovy, jejich sourozence a živé 
rodiny 

10.6. So  7.00 na poděkování za dar života syna a požehnání pro jeho rodinu 

11.6. Ne Slavnost Těla a 7.15 za živou a zemřelou rodinu 
  Krve Páně 8.30 za farní společenství 
   10.00 na poděkování za uzdravení ruky, za syna a jeho rodinu 

12.6. Po  18.00 za živou a zemřelou rodinu 

14.6. St  18.00 za zemřelou tetu Janu a živou rodinu 

15.6. Čt  7.00 za seniory naší farnosti 

16.6. Pá Sl. Nejsv. Srdce Ježíšova 18.00 na poděkování 
    na úmysl dárce 

17.6. So 
Neposkvrněného srdce 
Panny Marie 

7.00 
za živou a zemřelou rodinu Manovu a Zejdovu 

18.6. Ne 13. v mezidobí 7.15 za farní společenství 

   8.30 
za Boží ochranu a dary Ducha Svatého pro syna Petra a jeho 
rodinu 

   10.00 za rodinu Pernicovu a Kousalovu 
  na Ořešíně 14.00 za farní společenství na Ořešíně 

19.6. Po  18.00 za živou a zemřelou rodinu 

21.6. St sv. Petr a Pavel 18.00 
za zemřelého manžela, bratra, rodiče a živou rodinu a Boží po-
žehnání 

22.6. Čt  7.00 
za zemřelého manžela Pavla, syna Petra, rodiče z obou stran a 
živou rodinu 

23.6. Pá  18.00 za dar zdraví a dary Ducha Svatého pro otce Pavla 
    na poděkování za dar života a světlo Ducha Svatého pro bratra 

24.6. So Narození sv. Jana Křtitele 8.00 za zemřelé - zvláště za ty, kteří nás v tomto měsíci opustili 

25.6. Ne  7.15 
za rodiny Procházkovu, Zerhauovu, Neužilovu, Jarošovu a Car-
dovu 

   8.30 za zemřelé Marii a Jana Vachovy 
   10.00 za farní společenství 

26.6. Po  18.00 za živou a zemřelou rodinu 

28.6. St  18.00 za zemřelou Martu Varausovou a živou rodinu 

29.6. Čt  7.00 za zemřelého manžela Vlastimila a živou rodinu 

30.6. Pá  18.00 na poděkování za 50 let kněžství otce Josefa Rychteckého 
 

 

A nakonec pár vtipů… 
 

Ptá se Pepíček pana faráře: „Je to pravda, velebný pane, že všechny zvony letí o Veli-
konocích do Říma?“ „Ano, to je pravda.“ „Aha, tak to ten náš asi neměl na letenku…“ 
 
Velikonoční koledníci jsou jako balíky od naší pošty. Víte, že dorazí, ale nevíte kdy a v 
jakém stavu. 


